10.3. HanpsxXeHHOCTb 3NEeKTPOCTaTU4ECKOro nonsa
TOYEYHOro 3apaga

10.3.1. B ogHOPOAHOM 3JEKTPUUECKOM II0J€ HATIPIKEHHOCTLIO E =
=1MB/m, cunossle junuul) KOTOPOro Halpas/ieHbl BEPTUKAILHO BHUS,
BICUT HA HEBeCOMON HeIIPOBOAAINEM HUTH IIADUK Maccoll m = 21, 00-
aajaromun 3apagom ¢ = 10 uKa. Yemy paBua cuiia HATAMEHUS HUTH?

10.3.2. 3apaeHHDIN INIAPHK, IIOJABEIIEHHLIN HA HeBeCOMON Iu-
SIEKTPUYECKON HUTH, HAXOQUTCS BO BHEIIHEM JJIEKTPHUUECKOM IIOJE,
CHJIOBLIE JIMHUHM KOTOPOro ropusoHTaabubl. IIpu stom BmTh ofpasyer
yroa o = 45° ¢ pepruransio. Ha cKONBKO N3MEHUTCS YIOJ OTKJOHEHNS
HUTH IIPpYA YMEHbILIEHUH 3apsafa mapura man = 10%?

10.3.3. Mapur, HecyImuil MOJOKUTEILHBIN 3apaf ¢,

[OJIOAM/IK HA HEIIPOBOIALLYI0 HEBECOMYIO [LIACTUHKY, IPU- 4
KPETLIEHHYIO K CTOTY ¢ TIOMOIIBIO TIPYIKHHbL KeCTKOCTRIO B * N
(puc. 10.3.1). TIpu BRAOUEHNN ORHOPONHOTC DJIEKTpHYE- E
CKOI'0 I0JLi, BEKTOP HapsiskennocTy E KoToporo HanpasJie- g

H BEPTUKAaJbHO BHU3, IJIMHA IIDYMWHBL ISMEHIJIaCh Ha Ax.

OnpenennuTe HAIPAKEHHOCTE JIEKTPUYECKOTO IIOJIS. Puc. 10.3.1

10.3.4. Kaxoii 3apaz npuobpes 66l mapuk obsemom V =1 cm?, us-

“ 56 0
rOTOBJAEHHLIN U3 esesd ,sFe, ecnu 0o ypanocs yopare M = 1% ero

snerTpouos? HalimyTe HAIIPSIKEHHOCTb HJIEKTPHUYECKOr0 IIOJsI HA pac-
crosinnu R =1 ™M ot nenTpa niapuga.
10.3.5. Onpepenure HAIPAMXEHHOCTh F, 3JEKTPUYECKOr0 I0JH B

TOYKe, YAAJeHHON na paccroanue By = 0,6 m or roueunoro sapaga, ec-
JIK B TOUKE, YAAJeHHOU 0T 2T0T0 3apsiaa na paccrosaue Ry, = 0,2 m, na-
NpAKeHHoCTs o Ky = 900 B/M.

10.3.6. Ha paccroaauun R = 20 ¢cMm oT ToYeuHOro 3apsaga HAIps-
JKEeHHOCTE CO3TAHHOTO UM »JIeKTpHuuecKoro mouaa £ = 900 B/m. Ha xa-
KOM DPACCTOAHNH OT 3APsAna HAIDSLKEHHOCTH HoJas Oymer HAa AE =
= 500 B/m: a) menbiue; 6) Goibine?

10.3.7. Benencreue cTeKaHUS 3apsga ¢ MAJAEHBKOTO IIAPUKA HAa-
HPSKEHHOCTD 2JIEKTPUUECKOT0 1048 Ha paccrosaun R = 30 cm or Hero
ymenblnmiach Ha AE = 200 B/m. Ha ¢cKROJIBKO MSMEHIICA 3apsal IIAPIKA?

10.3.8. Hapucyiite rpaduK 3aBUCUMOCTH HANPSMKEHHOCTH 3JIEKT-
PUYECKOT0 IOJsI ToueuHOoro 3apaga ¢ = 1 HKi or paccrogums R. Pac-
CMOTPUTE CJAYYAU, KOT/IA 3aps/;: a) NOJOKUTENbHBI; §) oTprUATe /IBHbINA.

10.3.9. BeaencrBue crekaHus 3apsaja ¢ MAJEHBKOrO [IAaPHKa Ha-
NPAXKEHHOCTh 3J6KTPUUECKOr0 I0Js Ha paccroaauu R = 30 ¢m or Hero
ymensbinmaachk Ha 1] = 36% . Kak u Ha CKOJBKO ciaenyeT U3MeHUTh Pac-
CTOAHUE OT 3apAlia I0 TOUKH HabIIomeHUs, YTOOBl HAIIDAKEHHOCTH B

Hell ObLiIa TaKadA e, KaK U BHauaJe?

1) Bo Mmuormnx 3ajavaX TaHHOTO pasfesia JUHHUHN HANPIAXEHHOCTH HA3BIBAIOT
CHUIOBBIMY AuHUAMHA. C TIOMOIIIBIO TAKHUX JTAHAH SIIEeKTPpHAYECKOe IIoMe I/IBOGPB_H{H—
0T I‘paq}IfI‘IeCKH. OTy TnHUM HPOBO,Z[.‘FIT_’)I‘aK, YyToOBI KacaTeTIbHASA B Ka?KI[Oﬁ TOUKE
OPpOCTPpaAHCTBA COBIIagana ¢ BEKTOpOM E B Toii e Touke.

10.3.10. 3apanz, cosparomiuii nose, nospicuan Ha 1y = 20% , a pac-
CTOSHUNE [I0 TOUKH Hab/II0AeHNns yBeaIndmin Ha 1, = 20% . Kar u Ha cKOIb-
KO IPOLIEHTOB N3MEHWIACH HAIIPSIKEHHOCTD HJIEKTPUUYECKOr0 IO

10.3.11. B roure A HANDPSKEHHOCTD LIOJI,

CO3TAHHOTO IOJIOMUTEILHBIM 34PASOM, DABHA
@ 4 ¢ B E, =36 B/m, aBToure Conapasua E, =16 B/m

+q (puzc. 10.3.2). Halinure HAIDPSXKEHHOCTE IIOAS B
Toure B, eciin AC = CB.

Puc. 10.3.2 10.3.12. Hanpsi:keHHOCTH [IOJS, CO3LAHHO-

ro IIOJOMKHUTENLHBIM 3apsaoM, B Toukax A u C

pasawpl K, = 400 B/m, E, = 600 B/m coorser-

C crBenue (pumc. 10.3.3). Hailigure Hanpsa:xeH-
HOCTB IIOJIA B TOUKe B,

10.3.13. Bapan ¢ = 10°% Ki pacnono:xen B

B nmaocrocru XOY B TOUKE, OnpeneﬂﬂeMon paguy-

COM-BEKTOPOM rO — 20 + 41 Haiigure BexTop Ha-

Hpﬂ}ReHHOCTI/I I/I ero MOHyJIb B TOUYKE C pagruyCOoM-
BEKTOPOM I = 10+ 2]

10.3.14. Tlonoxkurensusiii 3apan g = 130 aKn pacnono:xen B He-
rKoropoi Trouke C mockoctu XOY. Ilpu stom B Touke A ¢ KoopauHaTa-
mu (2; —3) RanpssxeHHoCTs oaA E, = 32,5 B/m, a B Ttouke B (-3; 2) E, =
=45 B/m. Hangure roopauaars: rourku C.

Puc. 10.3.3

OTBeTHI:
10.3.1. T=mg + gE = 20,6 »H.

10.3.2. YMeusmmTeSa
Ha Ao = o — arctg ((1-n) tg o) =

10.3.9. YMeHLIIATE

maAR=R(1- J1-1)==6cm.

kAJC +
10.3.3. E=—= 10.3.10.1 = (1—_”12) —0,167,
NZepVN, (1+1,)
10.3.4. ¢ = — = 3,5 xKm;, HanpsxeHHOCTh YMEHBITHTCS HA 1) =
=16,7%.
E="9 =314 -103B/w. ’
R2 EAEC
B\ 2 103.11.Ep=— 2 =9B/m.
10.3.5. E, = E, (1?2) =100 B/m. 2JE,~ JE)
1
10.3.12.E,=E.— E, = 200 B/m.
10.3.6. ) B, = R | = =30 cm; BoTe T
E-AE 10.3.13. E=807i +1614j; E=1800B/m.
E
G)Rz=RA/m = 16 cm. 10.3.14. xp = 2; Yy = 3w xp = —4;
2 = —
10.3.7. YMeHbITIACH Ha Ag = AER® _ ye=-8.

k
=2-10° K.




